



## РУБРИКА

## ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

### МЕЖДУ ДВАДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТИ МАЙ И ПЕТНАДЕСЕТИ ЮНИ - ПРОЛЕТ, НАСИТЕНА С ЕМОЦИИ ЗА МАЛКИ И ГОЛЕМИ

### ПРОДЪЛЖАВА ЧЕТИРИДЕСЕТТО ИЗДАНИЕ НА ПРАЗНИЦИТЕ НА КУЛТУРАТА

Руслан Мъйнов и Шуменският симфоничен оркестър поднесоха

прекрасен концерт за жителите и гостите на Тервел. Те забавляваха многобройната публика в салона на читалището в продължение на близо два часа.

До Руслан Мъйнов на сцената застанаха диригентът Левон Манукян и чаровните беквокалисти Мария Накова и Христо Маринов. Изпълнителите плениха зрителите, а голяма част от хората в публиката пяха с гостите. Започнаха с незабравимите цигански романси и продължиха през вечните балади и популярни детски песни, съвременна руска музика, песни от знакови руски филми - "Очи черные", "От зари до зари", "Нане цоха", "Андрювердан", "Парамела", "Диамантената ръка", "Кавказка пленница", "Тримата мускетари", "Белоруската гара", "17 мига от пролетта", и др. Всички песни са със специална оркестрация, дело на диригента Левон Манукян и на едва 16-годишния Георги Милтиядов, който бързо успя да плени тервелските тийнейджъри. И както се полага, изпълнителите получиха цветя от Кмета на община Тервел Живко Георгиев и местната структура на Национално движение "Русофили".

В празничната програма на 40-тите Празници на културата гостува Варненски драматичен театър "Стоян Бъчваров", с пиесата

"Свекърва", от Антон Страшимиров. За сценографията и костюмите на тази, девета постановка на "Свекърва" във варненската театрална история, е

привлечена Мира Каланова, с която

театърът създава най-добрите заглавия в репертоара си през последните години. На режисьора Стоян Радев Ге. К., който се е заел и с музикалната среда,

асистират Петя Куртева и Валентин Митев-син. Главната роля на нарицателната за българска свекърва Костанда е поверена на характерната актриса Веселина Михалкова, Теодора Михайлова пресъздава образа на Старата, Стефан Додуров гледахме в образа на сина на Костанда Велчо-Свилен, а Петя Янкова - като неговата съпруга Дечка.

Останалите роли изпълниха Милена Кънева (Неделя), Даниела Викторова (Дафинка), Николай Кенаров (Дойчинов), Николай Божков (Кереков), Гергана Арнаудова (Керекова), Биляна Стоева (Марийка), Юлиана Чернева (Радка), Пламен Димитров (д-р Живков), Нели Вълканова (акушерка). Верен на своя

театър, актьорът-фотограф Симеон Лютаков е автор на плаката и програмата на последната варненска "Свекърва". В

навечерието на 24 май режисьорът и актьорският състав са отличени с НАГРАДА ВАРНА.

### ЧОВЕК БЕЗ РОД Е КАТО ДЪРВО БЕЗ КОРЕН: СТОТИЦИ ГОСТИ НА ЗЕМЛЯЧЕСКАТА СРЕЩА В С. СЪРНЕЦ

На 30 май земляческа среща събра потомци на повече от 4 поколения, родени в село Сърнец, община Тервел. Над 1500 души се събраха в двора на бившето училище, където бяха посрещнати от фото-изложба на изявени учители, икономисти, лекари, музиканти и др. сърнечани, както и родословно дърво на Желювия род. Срещата бе вълнуваща за всички присъстващи-

спомниха си родното място и скъпи мигове от детството и младостта. Приветствие отпрати кметският наместник Ради Кралев, който е виновник за организираната среща. Освен

мили думи за добре дошли към всички, домакинът отправи благодарности към организационния комитет, към Кмета на община Тервел Живко Георгиев, към председателя на Общински съвет Калоян Тодоров и заместника му г-жа Стефка Костадинова за материалната и морална подкрепа. Благодарности получиха и местните земеделци, подкрепиха финансово инициативата. В богатата фолклорна програма за празника се включиха ДФТА "Калинка Вълчева", при НЧ "Д. Дончев-Доктора-1893", в Тервел, фолклорна група от с. Средище, индивидуални изпълнители от различни населени места. Кулминация в изпълненията бяха народните песни, изпяти от славейта на Добруджа Калинка Вълчева и дъщеря ? Румяна, в съпровод на племенника ? Калин Гочев, и оркестър от гр. Силистра. Поздравителен адрес от



Руслан Мъйнов на сцената в Тервел



Богати декори и колоритно актьорско присъствие в Свекърва



Веселие по време на празника

# ОБЩИНСКИ КОНКУРС: „ИСКАМ ДА РАЗКАЖА.... МОЯТА МЕЧТА ЗА ТЕРВЕЛ“

## ГРАДЪТ И МОЯТ РОД

Семейството е онази общност от хора, които ще са до теб по всяко време - и в хубавите, и в лошите моменти. Те ще те подкрепят винаги. Ще ти вдъхват увереност и ще ти дават сили да продължиш. Не биха се отrekli от теб, защото си сбъркал. Ще ти покажат правилния път, а ти ще си вземеш поука. Никой няма право да се нарече самотен, ако има с кого да сподели своите чувства, мечти, преживявания, тревогите, страховете и проблемите си. Семейството ще те изслуша, ще ти даде полезен съвет и ще ти помогне да осъществиш целите си. Когато си нещастен, близките ти ще тъгуват заедно с теб, а когато си щастлив, ще направят всичко възможно да останеш колкото се може по-дълго такъв. Всъщност нито едно семейство не иска някой от членовете му да страда. Затова то е най-ценното нещо и всеки разумен човек би го поставил на първо място. Хората, които са те отгледали и са ти помагали във всяка ситуация, са по-важни от всичко и всички.

Семейството е част от огромно родословно дърво, чийто корени са назад във времето, а ние - съвременниците, сме клоните и листата от великолепната му корона. Истинско щастие е всеки да знае кой е, от къде е тръгнал, какво е неговото минало и накъде отива. Мъдрият народ е казал „човек без род е като дърво без корен“, и в тази крилата фраза се крие много истина. Богат и уверен в себе си е този, който може да проследи развитието на поколенията преди него. Той може да се гордее с постиженията и постъпките на своите предци, да взаимодейства от опита им, да живее с чувството за принадлежност към рода си, да не губи връзка с корените си, а те са основата на неговия живот. Моите прадеди са от различни краища на България, преминали през

вековете, точно като Старият дъб - емблемата на Тервел - града, в който



Глория Желева 8г. - Старият дъб

живея. Дървото е на повече от 500 години и внушава чувство за

баба и дядо по бащина линия. Място, за което дядо с умиление разказва - как през годините се е преобразявало и модернизирало. Градът е и мястото, в което за пръв път пиша буквите от кирилицата, с които днес създавам това есе, и с които искам да изразя чувствата си от преживяното в него. Място на думите, които чувам в музея за историята на града, и виждам с очите си от подредените експонати и изложби за миналото му.

Понякога си представям как предшествениците ми са минавали край Стария дъб и са спирани под сянката му да си починат. Опитвам се също да извикам във въображението си облика на Тервел преди да бъдат построени новите сгради в околността. Къщите са били по-ниски, хората са се придвижвали с каруци, а Вековното дърво и тогава е било там и е пазило тервелчани с клоните си. Времето отминавало, настъпвали много промени. И сега, след цели 500 години, дъбът продължава да стои на същото място и да закриля днешните граждани на града. Най-важното е, че след толкова много години връзката между хората и дървото е останала непреходна и винаги ще е така. Също като тази между корените и клоните на Стария дъб - за да ги има зелените листа, трябва да има здрави корени, които да осигурят живот на дървото. И за да ме има мен, трябва в гените ми да се събере наследствеността на жителите преди мен в Тервел, мои предци.

Марина Николаева  
Иванова  
VI „В“, клас, СОУ  
„Йордан Йовков“,  
Ръководител Стойка  
Жекова



Десислава Мирославова 8г. - Големият фонтан

стабилност и връзка с родното място. Градът, който днес за мен е място за живеене, за предците ми е бил родно гнездо. Място, което никога няма да забравя, защото е свързано с моите

## ОБЩИНСКИ КОНКУРС: „ИСКАМ ДА РАЗКАЖА.... МОЯТА МЕЧТА ЗА ТЕРВЕЛ“

### КАЗВАМ СЕ ДУЙГУ

АЗ СЪМ ДУЙГУ. ЖИВЕЯ В СЕЛО ПОП ГРУЕВО, НО УЧА В ГРАД ТЕРВЕЛ. МОЕТО СЕЛО Е ЧИСТО И ПО НАШАТА УЛИЦА ИМА МНОГО КЪЩИ. ТЕРВЕЛ Е КРАСИВ ГРАД, ТОЛКОВА КРАСИВ, ЧЕ АЗ ГО ОБИКНАХ, КАТО РОДЕН. СЕЛОТО МИ Е МАЛКО И ХОРАТА В НЕГО СА ДОБРИ И РАБОТЛИВИ. В НОВИЯ ГРАД, АЗ ИМАМ ВЕЧЕ МНОГО ПРИЯТЕЛИ, КОИТО СА МИЛИ И ВЪЗПИТАНИ!

*ДУЙГУ ГАЛИБ ФЕВЗИ*

*ПЪРВИ „А„ КЛАС*

*СОУ „ЙОРДАН ЙОВКОВ,, ГР.ТЕРВЕЛ*

### МОЯТ РОДЕН ГРАД

МОЯТ РОДЕН ГРАД Е ТЕРВЕЛ. ХАРЕСВАМ ЧУДНАТА ПРИРОДА, ПОЛЯНИТЕ ЗЕЛЕНИИ ЖИТАТА БЛАГОСЛОВЕНИ. ОБИЧАМ ГОРАТА, ПТИЧИЯ ГЛАС, ПЧЕЛИЧКИТЕ РАБОТЛИВИ И ХОРАТА ЩАСТЛИВИ!

*ПРЕСЛАВА ЮЛИЯНОВА ХРИСТОВА*

*ПЪРВИ „А„ КЛАС*

*СОУ „ЙОРДАН ЙОВКОВ,, ГР.ТЕРВЕЛ*

## НАШАТА МЕЧТА ЗА ТЕРВЕЛ

Нашият роден град носи името на хан Тервел. Той е син на Аспарух - създателят на нашата държава. В центъра на града ни гордо се извисява неговият паметник.

Градът ни е малък, сгушен в плодородната земя на Добруджа.

Нашият град няма планина, но има лазурно синьо небе, много зеленина и чист въздух. Желаяме той да е пълен с деца, които да играят по площада и в парка. Мечтаем в красивия ни парк да има още забавления за нас децата - зоокът, лунапарк, Макдоналдс.

В града ни няма море, затова мечтаем да има открит плувен басейн. Ще бъдем много доволни да гледаме филми като в моловете.

Най-много искаме родителите на всички да бъдат живи и здрави, и да

имат работа. А имат ли работа, ще имат и пари за забавления.

Учениците от II „Б,, клас  
СОУ „Йордан Йовков,,  
Гр.Тервел



*Иванина Тодорова 11г.- Църквата Св. Георги*

името на Кмета на Общината и Председателят на Общински съвет Тервел бе поднесен от г.жа Стефка Костадинова. Празникът бе уважен и от Зам-кмета Пламен Желязков, кметове и кметски заместници от община Тервел. В края на срещата всички бяха единодушни, че традицията трябва да продължи. Защото тя сплотява хората и помага за съхраняване на родовата памет.

От кратката историческа справка, представена пред гостите, става ясно, че историята на село Сърнец може да се проследи от преди 400 години в стари данъчни документи на Османската империя, когато селището носи името Караджа-ат, преименувано на Сърнец през 1942 г. Основната част от населението се заселва по тези места след Одринския мир от 1829 г. и Кримската война от 1854-1856 г., когато повече от 60 семейства от с. Главан, Харманлийско тръгват да търсят прехрана из българските земи. Между 1887 - 1890 година в Караджа-ат се заселва първият българин на име Ставри Коев - дошъл от с. Караманите, Варненско. След него са дошли от с. Карапелит два рода - Карабаджаковият на баба Мара и дядо Еньо със синовете си Димитър, Желязко, Димо, Кою и Коста и дъщеря им Неделя със зет им Нико чукаря. Друг голям род, преселен от Карапелит е този на дядо Желю със синовете Крали, Михал и Иван. От Гешаново се преселват дядо Петър чолака със синовете си Георги и Никола; дядо Мино със синовете си Господин, Атанас и Велико; дядо Ганчо /Коджа Ганчо/ със синовете си Велико, Васил, Митьо, Гочо и Никола; дядо Жеко със синовете си Стоян, Геро и Димо; дядо Кър Ганчо със синовете си Георги, Стоян, Илчо, Иван и Вълчо. От с. Каменци се преселват родът на Юрдековите - тримата братя Никола, Христо и Руси Дичеви. От там са се преселили и други трима братя - Георги, Илю и Нейко Станчеви. От там е дошъл и дядо Сотир със синовете си Христо и Янко, както и синът на втората му съпруга Тодор Влаев - наречен Босата. От село Поп Русаново се преселват тримата братя - Георги, Гьорго и Кръстю Дайнови. От там са дошли още братята Керан и Михал Стоянови, както и Радичко Коев. От село Кутловица идват семействата на братята Куман и Тодор Костови, както и семейството на Митко Иванов. Тези няколко рода заживяват заедно с останалите неизселени турски семейства на родовете на Хаджи Осман със синове Садък, Селим, кара Сюлюман и Мехмед; родът на Хаджи Газель със синове Халил, Рашид, Сали, Осман и



Саръ Мехмед; родът на Мехмед Казоолу със синове Сали и Исмаил и други.



### ДЕН НА ДЕТЕТО

Празничният Първи юни - Деня на детето в Община Тервел започна със стихотворението на Свилена Димитрова - "Децата", представено от прекрасните водещи Екатерина Николаева и Диана Димитрова.

Децата, те са нашите слънца,



изгреят ли, тъгата си отива. Усмивката на техните лица, с топлината си сърцата ни облива.

Те като цвят са, нежни и красиви, нуждаят се от много топлина. Душите им са чисти и раними, изпълнени с любов и светлина.

Децата, те са ангели от Рая, дошли, за да е по-добър света.

От детството, по-скъпо аз не зная, да можеше да бъдем пак деца...

И тази година празникът се организира съвместно от Община Тервел, ПГТО "Дочо Михайлов" и ОДК "Малкият принц". С много игри и забавления учениците от ПГТО "Дочо Михайлов" помогнаха на своите по-малки приятели от детските градини в града да се забавляват и играят на своя ден. Забавленията продължиха с танца на Мартин Пламенов "Илюзиониста" от школата по мажоретни танци към ОДК "Малкият принц", който зарадва всички присъстващи и със своите номера на фокусник. Малчуганите от ЦДГ "1 юни" поздравиха своите приятелчета с Народен танц и Танц с помпони. Децата от ЦДГ "Здравец" отвърнаха на поздрава с танца "Слънце" и прекрасно стихотворение, посветено за 1 юни. Малчуганите от ЦДГ "Детелина" изпратиха своя празничен поздрав към своите приятелчета с Народен танц и стихотворение за децата. А песента "Планетата на децата", изпълнена от Павлинка Димитрова от Вокална студия Тервел при ОДК "Малкият принц", бе поздрав към възрастните, които продължават да носят детската мечта в себе си.

Подаръците за всички деца бяха осигурени от: ЕТ "Стан-98" с управител Константин Станчев, Фото Каприз с управител Севдалина Петкова, ЕТ. "Яница" с управител Галина Апостолова и не на последно място Община Тервел, която осигури и разхлаждащата почерпка за всички малки, големи и още по-големи момичета и момчета - сладолед.

Директорът на ОДК "Малкият принц" госпожа Виолета Димитрова поздрави децата за техния празник и им напомни, че откриването на Общинска ваканционна програма "Наше лято" е на Първи юли, от 10:00 часа, на площада пред паметника на хан Тервел.

Спектакълът "Юнакът Келчо, принцесата и змеят", зарадва най-младата част от публиката в Тервел в Пролетните празници на културата. Постановката е дело на Куклено-драматичен театър Силистра и е съставена по български и румънски народни приказки. Драматизацията, режисурата и музикалната картина са на Первели Николов-Вили, сценография и кукли - Павлина Василева. Ролите изпълняват Мима Дапкова, Денка Чапкънова, Петър Чапкънов и Станислав Георгиев. Куклената пиеса бе гледана и от деца в предучилищните групи на детските градини в цялата община.

В една далечна страна живял мъдър цар. Царството му било богато и щастливо. Царят имал прекрасна дъщеря, която била омагьосана...